

## 源根石化掀起新旧动能转换风暴,不断追求创新

# “思想与创新结合,一切都变了”

从单一产品到多元化产品结构,从单厂全国产能最大到建立第一家海外公司……历经23年,从全国2000多家润滑油制造商中脱颖而出,山东源根石油化工有限公司已然成为中国润滑油行业技术与品质的代名词,这离不开其与时俱进与永不停息追求创新的坚定理念。



工作人员在样品室介绍样品。

文/图 本报记者 马云雪  
通讯员 孔淑惠

### 新旧动能转换就是不断创新

8日下午,在源根石化偌大会议室里,姚连志声音坚定有力,深深吸引着员工们的目光,一场关于新旧动能转换的头脑风暴展开。“新旧动能转换,不是改改先进设备、运用新技术就叫新旧动能转换,关键是思想上要彻底转换,思想与创新结合,一切都变了。”他坦言,目前国内润滑油行业产量80%是国产品牌,但利润仅占20%,而市场份额仅20%的国外品牌凭借着高端节能环保润滑油产品拿走了80%的行业利润,这个背景下最大的原因是思想转变不及时。虽然源根石化公司已掌握了高端润滑油产品技术,但一提到自产的润滑油如何与国际品牌媲美,很多人便不自信了,而能支撑思想转变的就是不断的创新。

正是不断的创新让源根

石化不断取得突破。从继续加大生产设备升级改造,引进全自动生产设备再到加快建设国家级润滑油研发中心步伐,强化公司自有科技成果转化,将最新的科技成果应用到公司产品当中去,源根石化在增量崛起中壮大新的增长点,实现换挡不失速、量增质更优,奋力实现新的作为,在新旧动能的道路上越走越稳。

据了解,目前源根石化针对工程机械所研发生产的HP系列长寿命耐高温节能环保液压油使用寿命比普通产品增加了11倍,凭借着其长寿命、高性能在工程机械液压油行业内全国排名第一。

### 研发HP系列润滑油 员工5500小时不停息

近年来,源根石化完成开发项目70多项,去年12月,其研发的节能环保润滑油产品被国家工信部列入《国家工业节能技术装备推荐目录》,如此成就背后是常人无法想象的艰辛。

“每年用于研发的润滑

油最起码有600余吨,仅用玻璃瓶装的测试样品就储存了100余吨。”姚连志介绍,曾经一名研发员工为了测试HP系列润滑油,连续3个月去矿井下上来时,脱水严重,甚至连走路都十分困难。由于HP系列润滑油使用寿命在5500小时以上,这意味着产品研发过程中工作人员要5500小时不停息,连续跟踪测量至少上千次,才可得到最终实验数据。研发不停,设备不停,这背后研发创新可谓困难重重。

谈起不断追求创新的初衷,源根石化公司总工程师袁俊洲颇有感慨。他提到了《政府工作报告》中的建议:发展壮大新动能,运用新技术、新业态、新模式,大力改造提升传统产业。

“目前我国润滑油制造商中有很多企业低端重复建设严重,造成产能过剩,同时造成石油资源的浪费,加重环境污染。”袁俊洲说,近年来公司研发的各项产品,既延长了设备使用寿命,使用户在设备利

用率上显著提高,同时也为用户带来了可观的经济效益,减少了不必要的资源的浪费。他介绍,借助供给侧结构性改革,有力地推动了润滑油产业结构向节能环保方向调整,也不断助推着源根石化在新旧动能的道路上越走越远。

### 打造高精尖产品 为企业“量体裁衣”

历经23年发展,从单一产品到多元化产品结构,从单厂全国产能最大到建立第一家海外公司,如今源根石化创造了中国润滑油行业发展速度的奇迹,成为中国润滑油行业技术与品质的代名词。

尽管成绩卓然,但是在常务副总张令银看来,一些用户在使用当中,对国产润滑油品牌仍信心不足,对外资品牌却情有独钟。实际上国内生产的润滑油产品已经超过了国际先进水平,价格也不贵,用户认可程度有待于加强。

据了解,源根石化陆续与一些汽车后市场部门签订售后用油合同,未来将充分发挥润滑油技术优势,在汽车后市场方面加速新旧动能转换,通过开发车用养护品、玻璃水等辅助产品作为转型升级的方向。

此外,在工业润滑油方面,源根未来将着力打造高精尖的产品,同时创造性的开创为企业“量体裁衣”的新模式。“像矿业集团很多大型设备都是全国各地引进的,为了给设备上一次润滑油需要派专人负责采购,十分繁琐且成本大。”张令银介绍,针对这种情况,源根石化将派专人深入生产现场为企业各种设备进行测算,了解到每一滴润滑油去处,并量身定做整体润滑方案,推荐性价比一样但价格更便宜的润滑油产品,以此来帮助企业降低成本,促进服务企业转型升级。同时,源根石化将紧紧抓住新旧动能转换的重大历史机遇,努力通过新旧动能的加速转换实现企业高质量、跨越式发展。

## 任城区免除更多基本殡葬服务项目费用

# 移风易俗,减轻百姓丧葬负担

本报济宁3月15日讯(记者 贾凌煜 通讯员 张立)12日起,任城区再出普惠性殡葬惠民政策,除常住户口居民外,新增四类人员享受该政策。同时,免除更多基本殡葬服务项目费用,包括遗体接运费、火化费、困难群体骨灰寄存费等,切实减轻百姓丧葬负担,促进移风易俗。

“新增的这四类人员分别

是,驻区部队的现役军人、驻区部队服务管理离退休人员、入伍前常住户口在任城区的待安置退伍军人,以及各类驻区学校的教师、学生。”任城区民政局副局长张颖介绍,只要这些人员在济宁殡仪馆火化,就能享受任城区惠民殡葬政策。

在此之前,任城区常住户口城乡居民死亡享受的惠民政策为免除100元遗体接运费

和120元火化费。从3月12日开始,对在济宁殡仪馆火化的任城区常住户口居民和“四类人员”免除遗体接运费(20公里以内)220元,遗体冷藏费480元,遗体火化费500元。免除费用合计1200元,比以往多免除了980元。

对任城区内重点优抚对象(残疾军人、老复员军人、带病回乡退伍军人、烈士遗属、因公

牺牲军人遗属、病故军人遗属)和90岁以上的老年人,免除运尸费220元、冷藏费720元,遗体火化费500元,在济宁殡仪馆的一个年度骨灰寄存费60元。免除费用合计1500元,比以往多免除了500元

另外,早在2016年3月,任城区对城乡低保户、农村五保供养对象、城市“三无”人员和散居孤儿,免除运尸费220元、

冷藏费720元,遗体火化费500元,在济宁殡仪馆的一个年度骨灰寄存费60元,并赠送一个价值500元的骨灰盒。免除费用合计2000元。

这些免除的费用,全部由政府财政承担。“我们提倡厚养薄葬。”张颖介绍,这样能够节省丧葬时间、人力等,减轻老百姓的丧葬负担,进一步推进任城区移风易俗。